

傳銀監會調研互聯網理財

香港文匯報訊 互聯網金融為金融界近日熱議的話題，中國人民銀行行長周小川周二表態「不會取締餘額寶等金融產品，但會加大對互聯網金融的監管」後，有消息指，銀監會昨日已展開了向銀行儲蓄與互聯網理財情況的調研，尤其是針對「兩率一致問題」。

據路透社引述一位商業銀行人士稱，銀監會已開始調研銀行對貨幣基金和互聯網產品的兩率一致問題，正要求銀行上報相關數據，如同業定期存放中的基金公司定期存款、應付利率、兩率是否一致。消息人士指，銀監會要求銀行上報的「兩率一致」是指基金公司同業存款提前支取時，仍享受定期利率。

目前，銀監會給出的互聯網理財產品定義，是互聯網企業與基金公司合作或基金公司借助互聯網推出的以餘額寶、現金寶、理財通、活期通、百度白發、天天益、現金寶、現金通為代表的貨幣基金產品，不包括通過傳統渠道和銀行網站等代銷的貨幣基金產品。大部分餘額寶等互聯網理財產品類理財產品配置在銀行同業存款，因規模較大，該類貨幣基金在銀行都享受著「提前支取協議存款不罰息」的特權。

打破風險轉嫁銀行格局

據銀行業人士稱，這些互聯網理財產品協議存款都可提前支取，銀行會按照約定利率支付利息，基金公司在保證流動性的同時，無需承擔利息損失，這在一定程度上是貨幣基金把風險轉嫁給了銀行。在監管層介入後，這種格局將會被打破。

此前，銀行業協會內部研討會也在考慮由協會出相關自律規範文件，互聯網金融貨幣基金存放銀行的存款納入一般性存款管理，不作為同業存款，按規定繳納存款準備金，並嚴格遵守監管規定，利率上限執行同檔次基準利率1.1倍，提前支取按照



市傳銀監會展開向銀行儲蓄與互聯網理財情況的調研，尤其是針對「兩率一致問題」。圖為位於杭州市的阿里巴巴集團淘寶總部。

活期存款利率計息或收取罰息。互聯網理財產品普遍達到6%以上的收益或會縮水。

上報「兩率一致」或令收益縮水

消息指，銀監會若讓銀行上報「兩率一致問題」，則銀行或會取消這些互聯網理財產品享受的「提前支取協議存款，按定期存款計算收益、且不罰息」等特權。如此一來，

工信部：通過競爭降低4G費



中國工信部部長苗圩表示，4G資費高是事實，靠鼓勵市場競爭降低資費。

香港文匯報訊（兩會報道組 涂若奔）內地去年向三大電訊商發放4G牌照，不少移動電話用戶認為月費過高。工信部部長苗圩昨日於出席「兩會」期間對此回應稱，已關注到社會反映4G費用比較高，承認「這是一個事實，我們也督促三家運營商能夠考慮到人民群众的期盼」。但他指，解決這個問題不是靠政府的作用，更重要的是鼓勵競爭，「通過競爭一定能把資費降下來，達到人民群众滿意的效果。」

有傳媒問及民營企業是否有機會從市場分一杯羹時，苗圩表示，去年年底起電訊業對民營企業開放邁出實質性步伐，總共對19家民營企業分兩批發放了「移動轉售」的業務牌照，這標誌著醞釀多年的基礎電信業務對民營企業開放有了實質性進展。

民企無限創造力獲認同

他稱，中國的民營企業家無限的創造力，相信他們在拿到牌照後一定會在技術創新、商業模式創新等各個方面，取得跟以往電訊製造企業不一樣的成績。又稱下一步改革的方向「總的來說還是鼓勵競爭，更加有利於人民群众享受更便捷、更優質的服務。」

苗圩並表示，國務院此前已出台了鼓勵信息消費的措施，去年發展的勢頭非常好，總共包括三大領域，第一是信息類的產品，以智能終端為代表的市場銷售去年取得了翻倍的業績，全年全國生產了8.2億台手機，其中一半供出口。第二是信息服務業的發展也取得了很好的業績。第三是用信息服務的平台來促進各行各業的發展，最明顯的是網上購物，對商品銷售和物流都有非常好的帶動作用。

信用風險爆發 A股兩連跌

香港文匯報訊（記者 裘毅 上海報導）滬深兩市主板昨窄幅震盪，尾盤小幅跳水擊破5日線支撐，連續兩天收跌，創業板指勉強收漲，兩市成交略減。收盤滬指報2,053點，跌18點或0.89%，成交916.23億（人民幣，下同）；深成指報7298點，跌近49點或0.67%，成交1,283億元；創業板指報1464點，漲幅0.28%。

雖然全國兩會的相關熱點如土地流轉、互聯網金融、水利等板塊都有所表現，但石油、保險、銀行、券商、地產、有色等權重板塊持續低迷，拖累股指反彈。分析師稱，ST超日周二晚間公告，11起日債第二期利息無法按期全額支付，意味著信用債違約風險終於發生。信用風險爆發將顯著降低短期市場風險偏好，不利於股市保持強勢格局。午後兩市主板維持弱勢震盪，尾盤小幅跳水擊破5日線，再度破位。創業板指走勢相對較強，收盤微漲0.28%。

石油股領跌兩市，地產股跌超1.2%，券商股跌超1%，銀行股跌近1%，白酒股全線反彈，板塊漲超3.7%領漲兩市。央行副行長潘功勝指出，民營銀行試點條件基本具備，建議儘快啟動試點工作，民營銀行概念股大漲。

長江證券分析師宋中慶指出，總理報告的影響為中性，7.5%的經濟增長目標並沒有超出市場預期，昨日跌主要還是市場延續之前的技術性調整。

統計核算冀全國統一方案

香港文匯報訊（兩會報道組 涂若奔）總理李克強於政府工作報告中，將今年經濟增幅目標定為7.5%。國家統計局局長馬建堂昨日出席人大開幕式時指出，內地經濟將會在去年持續健康發展的基礎上，今年可繼續保持「一個平穩健康的大勢頭」。

內地媒體此前披露，各省統計的GDP總和遠超出全國水平，令數據真實性受到不少質疑。馬建堂對此回應稱，GDP的統一核算已被十八屆三中全會列為重要的改革議題，今年將認真調研聽取有關單位特別是地方的意見，爭取今年能形成全國統一核算的方案。

將地方GDP數據向國家數據靠攏

但他同時指出，統一核算「某種程度上不僅是簡單的統計問題」，因為地方的GDP數據要向國家數據靠攏，不排除有些地方統一核算後，得到的經濟數據和速度比過去有所降低。「我們會認真制定方案，（統一核算）能否按時推出，也還要看（情況）和經過一些法定的程序。」

余永定：央行干預匯率有效性待觀察



余永定。

香港文匯報訊 對於人民幣兌美元匯率近日出現的連續下跌，中國社科院學部委員余永定認為，人民幣貶值有助抑制套利，扭轉單邊升值預期，央行干預有積極作用；但由於是逆市場趨勢操作，干預措施是否有效還有不確定性。

他兩會期間接受路透社書面訪問時表示，連續貶值可能讓套利者賠了錢，市場上對人民幣只升不

跌的頑固預期會有所分化。在這個意義上，央行的干預有積極作用。但由於央行干預下的人民幣貶值是逆市場趨勢操作，持續時間不會太長，貶值幅度也不會太大。

他說，不能排除這樣一種可能性：由於市場依然相信人民幣匯率最終還會升值，趁人民幣便宜多買一些人民幣資產，於是熱錢的流入反倒進一步增加。何況，在金融市場上有不少金融工具可以保證，只要賭博的大方向是正確的，最終還是有錢可賺。

多數套利者或是中國大公司

當然還有另一種可能性：套匯、套利者會受到懲罰，但套匯、套利者中的大多數恐怕是中國大公司。這些公司可能不僅通過在海外購買衍生金融產品套匯，而且在內地購買了高收益的理財產品。這些公司遭受損失會產生什麼連鎖反應，對

中國金融穩定會造成什麼衝擊都是不得不考慮的因素。

因此，央行的干預到底是否有效目前還很難說。此外，央行干預必然導致外匯儲備的增加，而避免進一步增加外匯儲備正是央行的政策意圖之一。在某種意義上，如果分寸掌握不當，這種干預可能導致「殺敵一千，自損八百」。

他認為，人民幣一次升值到位，匯率的雙向波動自然形成。套利活動的匯率風險增加，將使熱錢的流入通過市場力量而得到抑制。

人民幣兌美元匯率春節後走出大幅貶值行情，上周五人民幣波動幅度高達533個點子，不過本週央行干預跡象減退，市場短期呈現雙向波動。昨日人民幣兌美元即期午盤尾段一度大漲逾250個點子，高見6.1179，完全收復上周五的跌幅。至下午5:25，人民幣即期報6.1240，較上日尾盤的6.1315升值75點子。

括對優質資產的運作。華融下一步也將加大對非金融機構的債權處置力度。未來對於地方債務的處置將成為資產管理公司的重要業務發展點。

料今年淨利潤增速保持逾20%

對於華融的業績前景，賴小民表示未來幾年有望保持平穩、可持續的利潤增速。他預計今年公司淨利潤增速保持在20%-25%。

華融在1月宣布，2013年實現利潤191.53億元人民幣，按年增59%，今年公司工作重心則是引入戰略投資者和上市。

華融擬明年上半年港IPO

香港文匯報訊 華融資產管理董事長賴小民昨在北京表示，華融將在今年上半年完成引入戰略投資者的工作，並會把引入民營資本考慮在內，爭取明年上半年完成香港IPO（首次公開發行）上市。

擬引入民資作戰略投資者

他稱，除了引入外國投資者之外，還希望能

在混合所有制方面做一些探索，比如引入民營資本作為戰略投資者。

外電今年1月曾報道，KKR & Co 和貝萊德等投資者洽談入股華融資產管理，而華融則擬向戰略投資者出售15%-20%的股權，以籌資逾20億美元。

賴小民表示，中國已經進入「大監管時代」，未來應該不止局限於不良資產的處置，也應該包

劉永好：民營經濟需深度改革

香港文匯報訊（兩會報道組 章蘿蘭、于珈琳）全國人大代表、四川新希望集團董事長劉永好昨日表示，現時民營經濟發展的壁壘依然存在，民營經濟發展需深度改革。他並指出，反腐嚴打「老虎蒼蠅」，令權貴人士干預地方投資項目的可能性下降，給民營企業帶來公平發展機會。

劉永好直言，以前地方投資項目多被瓜分，央企拿大項目，地方權貴勢力搶走好項目，常常受到優待的

外資企業再拿走一部分，這對民營企業十分不公平，「長遠來看，持續的反腐力度將會給民營企業發展帶來極大利好。」

他認為，民營經濟要發展只能靠深度改革，建立起由市場來決定資源配置的公平環境，而這就需要政府進一步簡政放權。

建議在民營經濟的市場准入上，應效仿上海自貿區建立「負面清單」，實行「非禁即入」的原則，「民營經濟已經佔到中國經濟總量的60%，提供的就業崗位佔到了八成，但是很多領域針對民營企業的『玻璃門』、『彈簧門』、『旋轉門』仍然存在，打破這些不合理的限制已是十分迫切。」

許家印：費稅太多推高房價

香港文匯報訊（兩會報道組 涂若奔）全國政

協常委、恒大集團主席許家印昨日在經濟界別小組討論會上炮轟，房地產行業有很多多餘的審批，而且有一些是「雁過拔毛」的。他稱統計過集團在全國130多個城市的投資項目的審批，發現「從買地到竣工交樓，再到給小業主辦房產證，每個城市不一樣，少的要蓋50多個章，多的要蓋110多個章」。

他透露，從審批延伸到政府收費，每個城市也都一樣，收費最少的37種，多的157種。「去年我們統計了，按平均價值收取的規費大約佔房價的11%」。建議國家統一規範規費收取，取消不合理收費，降低房價。

稅種約11項 約佔房價逾13%

許家印稱據他調查統計，房地產相關稅種目前大約11種，稅收約佔房價的13%-15%，建議在限定房企利潤上限的前提下，把環節稅都去掉，合併繳納企業所得稅之前的所有稅種，避免個別項目的暴利行為，可以降低房價。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 灣仔 · 比華利酒店
日租450元起 日租750元起
訂房專線：9509 5818
中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

華之傑移民顧問
(36年老字號)
聖基茨公民護照 (不必面試) 剛比亞永久居留證 (七天出證)
多米尼克公民護照 (全家可獲護照) 香港投資移民 (條件寬鬆)
多米尼加公民護照 (總費用較低) 菲律賓居留證 (可申請香港投資移民)
並代辦上述各國護照及居留證續期及更換
香港：(852) 2542 0833 嘉寶商業大廈16樓1603-5室
廣州：(020) 3810 6080 嘉寶商業大廈16樓1603-5室
重慶：(023) 6773 7873 嘉寶商業大廈16樓1603-5室
24小時諮詢熱線：15014185550

擅批命運掌相風水姓名招牌能反敗為勝
名師鍾應堂命家風水姓名
師家秘學、擅論終身事業、婚姻、財祿、兒女、壽年、禍福、判斷獨到、指點前程、接批中外命書、料事如神。
寓九龍彌敦道27號4字近新樂酒店佐敦站C出口
預約電話：27305518 中午1時至7時會客
國內聯絡電話：(86)13600072711 鍾偉光先生

有關規劃許可申請的通知
現特通知元朗大棠大樹下東路第116約地段3267RP號的擁有人，我們計劃根據城市規劃條例第16條，申請規劃許可在有關地段作三年臨時武術學校用途。申請範圍地盤面積約2,450平方米。
銷威管理有限公司
二零一四年三月六日

遺失聲明
本公司遺失Milgram 正本 提單一式三份B/L No. XMN14010226, ETD: 22-Jan-2014, 船名: DONG FANG XING V.006E, Port of Loading: XIAMEN, CHINA, Port of Discharge: MONTREAL, CANADA. 因不慎遺失，特此登報作廢。
Libra Ltd

監察傳媒 你我有責
香港報業評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL
www.presscouncil.org.hk
enquiry@presscouncil.org.hk
電話：2570 4677
傳真：2570 4977